



疫情 防控



安徽加快ICU扩容 实行重症患者个案追踪

记者 马冰璐

预计我省大部分地区将在月底前达峰；当前，我省全力以赴做好重症救治资源准备工作，应对发病高峰可能带来的重症增多问题……12月23日，安徽省政府新闻办召开新闻发布会，通报全省疫情防控工作最新情况，回应市民关切。

预计我省大部分地区将在月底前达峰

根据愿检尽检核酸检测阳性率、居民自测抗原阳性率、发热门诊就诊患者数和阳性检出率等监测数据综合分析，近日我省疫情仍处于上升阶段，但上升速度在逐渐减缓。

根据数学模型预测，结合专家评估判断，预计我省大部分地区将在月底前达峰，并在高位维持2~3天后，进入下降通道。

部分人口密度大、人员流动性大的地区，其达峰时间可能比预测的时间提前。例如合肥市，经预测可能会在25~26日左右达到高峰。

通过小样本抽样调查显示，目前农村地区的感染率仍低于城市地区，农村地区达峰的时间会晚于城市地区，但也不会推迟很久，有很大的可能会紧随城区之后进入发病高峰。

加快ICU病床扩容，建立省级远程会诊平台

当前，疫情防控的工作目标主要是保健康、防重症。我省全力以赴做好重症救治资源准备工作，应对发病高峰可能带来的重症增多问题。

加快ICU病床扩容。全省二级及以上医院ICU床位总数7323张，占总床位比重2.98%。三级医院ICU床位5922张，占总床位比重4.13%，可转换ICU床位2762张，占总床位比重的1.92%，空床2456张，短期内可以满足群众住院需求。已培训储备重症医师6131人；正在开展重症专业相关科室护理人员远程培训，12月31日前预计培训2万人。

组建省级医疗救治专家组。分别成立由省立医院、安徽大一附院、省公共卫生临床中心负责人为主持人，呼吸内科、感染病科、重症医学科和儿科、妇产科27名省级专家为成员的会诊专家组，对各市重症病例救治开展会诊和指导工作。同时组织91名专家成立4个巡诊指导专家

组和8个儿童、孕产妇专家指导组，对16个市实行分片包干，提升儿童、孕产妇和重症病例的救治效果。

建立省级远程会诊平台。已建立“安徽省新冠肺炎远程会诊平台”，省级有关医院和16个市级定点医院将在2022年12月底前全部加入平台，省内其他所有三级综合医院逐步加入，充分发挥远程诊疗在提升新冠肺炎重症、危重症患者治疗效果中的作用，最大可能降低重症率、死亡率。

实行重症患者个案追踪。省、市两级建立重症患者日调度及个案追踪制度，及时了解新冠重症患者的实时病情，确保患者救治及时、精准、有效。截至12月22日，全省二级及以上医疗机构无新冠肺炎重症患者，其他类型的住院重症人数相对稳定，日均住院重症患者4687人，日均床位使用率60.39%。

部署“两节”期间农村地区疫情防控

2023年元旦、春节即将临近，我省在外务工人员返乡人员增多。为了做好农村地区新冠肺炎疫情防控和健康服务工作，国家和省印发方案，做好农村地区医药保障和健康服务资源储备，推进分类分层分级医疗卫生健康服务，最大程度保护农村居民身体健康和生命安全。

加快提升基层医疗卫生机构接诊能力。在全省658家二级及以上医院已全部设置发热门诊的基础上，1612个乡镇卫生院、社区卫生服务中心已按要求全部设置发热门诊（门诊），将部分核酸采样屋转化为发热医疗站，鼓励规模大、覆盖人口多的村卫生室设置发热门诊，保障群众就近获得健康服务。

扎实推进重点人群健康管理。目前，全面完成65岁以上老年人重点人群调查工作。建立重点人群台账，责任明确到单位、到具体人，实行“红、黄、绿”分级健康管理，及时提供转诊服务，将老年人合并基础病等特殊人员

健康监测纳入签约服务，实现合并基础疾病的老年人签约服务全覆盖。加强老年人预防接种，采取设立老年人绿色通道、临时接种点、流动接种车等措施，方便老年人接种疫苗。

落实居家治疗人员服务。乡村医务人员根据居家治疗人员情况，通过电话、视频、微信或线下随访等方式，加强健康指导、监测和指导用药、抗原检测等服务。

全面落实急诊急救和转诊服务。乡镇卫生院实行24小时值班制度，完善首诊、接诊、转诊流程，严格落实首诊负责制和急危重症抢救制度，不得以任何理由推诿或拒绝新冠病毒感染者就诊。

也呼吁近期返乡的群众，要做好返程途中个人防护，返回做好个人健康监测；返乡后，尽量不参与聚集性活动，出现发热、呼吸道症状时，要及时与乡镇卫生院或村卫生室联系。

向“阳”而行 全力保障企业满产

星报讯(李世龙 记者 张贤良)“为做好重点防疫物资生产保障和市场供应工作，安徽省经信厅安排专人进驻我们企业。积极帮助我们协调原料生产厂家，解决企业原料供应不足的问题，加快了企业复产的进度。”蚌埠宏业药业公司总经理金荣富告诉记者，目前，该企业日产对乙酰氨基酚片200万片的生产线已有序恢复生产。企业在严格控制产品质量的基础上，工人们三班两倒，生产线满负荷运转，预计本月底前完成对乙酰氨基酚片1000万片生产任务，保障应急需求。

以企为家、及时协调解决企业生产中遇到的各种难题，确保企业24小时不停产……连日来，安徽省经信厅疫情防控药品(物资)生产保障专班驻企工作组“火力全开”，全面协调好企业生产过程中的原辅料、产品运输等生产要素的保障等工作，督导相关药品生产企业满产稳产、扩能增产以及全力以赴做好防疫医疗物资保供工作。

据省经信厅蚌埠驻企工作组负责人赵森介绍，自进驻蚌埠以来，工作组第一时间对蚌埠市制药企业进行走访调研，落实省防疫指挥部物资保障组工作部署，理出工作重点，依托蚌埠市丰原康原料药优势，妥善组织协调发货，支持我省相关药企复产，妥善满足省外、境外客户需求；尤其是针对该市丰原涂山药业、宏业药业对乙酰氨基酚原料药有保证、产能大的情况，工作组积极引导、督促企业尽快恢复生产；同时针对蚌埠环球药业是安徽省“布洛芬”药品生产企业中唯一通过一致性评价的企业，作为重点帮助对象，积极申请工信部支持，为提升我省医院治疗药品保障能力“未雨绸缪”。

另外，工作组积极协调蚌埠丰原涂山制药公司生产工艺变更申请办理工作，争取在12月底复产0.5克标准的对乙酰氨基酚片。按照企业生产条件，复产后24小时可生产600万片。

12月22日，记者在蚌埠丰原涂山制药有限公司看到，企业员工正在加班加点生产75%乙醇消毒液，并组织人员24小时对生产现场进行酒精浓度的监测和巡查，为安全生产提供了保障。

市场星报
公益广告

随手关灯 节约用电

